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A szegény hivatalnokok.
Mire való a bürokratizmus ?
Sokan azt mondják, hogy 

lehetetlen rendszeres munkát vé­
gezni bürokratizmus nélkül, e 
nélkül pedig st tisztika el nem 
képzelhető. Hát pedig a bürokra­
tizmus éppen olyan czopf a hiva­
talos eljárásnál, mint a parádés 
lépés, egyenes sortartás stb. a 
katonaságnál.

A hadügyi költségvetést a 
katonai parádé eszi meg s minél 
kevesebb jut a tisztek és legény­
ségnek, a hivatalos apparatus költ­
ségeit elnyeli a bürokratikus copf 
és nem jut fizetésemelés a szegény 
hivatalnokoknak.

Az 1902-ik évről szóló költ­
ségvetésben 2256 uj állásról van 
szó, mely állások 5,665.931 ko­
rona újabb kiadással járnak. A 
posta kap ebből 424 egyént, a 
vasút 1635 és a tanügy 440 
egyént stb.

Hát szó sincs róla, hogy kü­
lönösen a pósta és vasút hivatal­
noki kara túl van . terhelve, sőt 
bizony-bizony, mintha szégyen 
volna annyi munkát elfogadni,

Modern Don Juan.
Irta: Vértesy Gyula.

Nem ama hires spanyol hidalgóról 
lészen szó, akinek lábainál ezer és egy 
megtört asszon, szít hevert, míg végre is 
az eieregyedik bosszút állt a lobbiért s a 
nemes lovagot bekergetto a klastrom szűk 
cellájába, ahol is élem végéig böjttel és 
tettének mindennemű sanyargatásával igye­
kezett levezek* lni a levezekb-ndőket

Az én bősöm nem is fürdőit vérben, 
mint Don Juán de Mim ara ur és sem fekete 
dominó nem fedte örökké szerelmi lángban 
égő arczát, sem éles spádó nem verdeste a 
lábát.

Előkelő, distingvált modorú fiatal ur 
az én hősöm, akiben tulajdoni éppen semmi­
féle hősies szenvedély, som egyébb, másnemű 
szenvedély nem dúl.

Nagyon nyugodt és higgadt ur ő, aki 
inkább cs .k az elméletek teró.i kontái kodik 
bele a nagy spanyol tudományába.

De ezen a téren azután elég sűrűn 
kontárkodik. 8 maholnap már 6 is felvi zi,

mint amennyi egy-egy kisebb vas­
utas vagy postásnak kijut, de ha 
valaki azt hiszi, hogz a személy­
zet szaporítása folytán egy~egy 
postásnak kevesebb lesz a dolga, 
vagy egyetlen vasutas tovább al­
ti atik csak 10 perczczel is 24 
órás testet-lelket ölő szolgálata 
után, az ugyan nagyot csalódik.

Annyi az egész, hogy 2256 
hivatalos szegény emberrel több 
lesz, mint volt. Csak 2256 uj 
koldustarisznyával lesz több, de a 
kenyér mindenikben a régi: kevés.

Pedig minden hivatalos kar a 
szükség kegyetlen nyomása alatt, 
saját pillanatnyi érdeke feláldozá­
sával, sőt existenciája veszélyez­
tetésével is agitál helyzete javí­
tására. Végre is nagy nehezen rá­
szánta magát a pénzügyminiszter, 
hogy három millió koronával a 
legkisebb fizetéseket megjavítja, 
ha — — — a hivatalnokok lét­
száma le lesz szállítva.

Hát mi az a három millió 
korona, mikor a személyi járan­
dóságok évi összege kitesz a 
költségvetés szerint 183,336.990 
koronát. Mi jut abból a három 
millióból egy-egy kishivatalnokra ?

ha nem is ezerre, de legalább egypár százra 
az elméleti áldozatai számát.

Az én Don Juánom — nevezzük őt 
egyszeflen Pálnak — oki foglalkozására 
nézve iró mesterséget folytat, tulajdonkep­
pen az igazi, kedves gavallérok fajtájából 
való. Kifo áetalan gentlemann, aki váltókat 
szó né'kül ir alá ; elintézetlen becsületbeli 
ügyeket nem tűr mí g és irtózik mindentől, 
ami szennyes, ami nem egészen tiezta. Tár­
sadalmi érintkezésben kifogástalan, kedves 
és előzékeny; hűséges jó barát és jó­
szívű fiú.

És külsejének is megvan minden elő­
nye: szép, szőke legény; nagy, kök szemű, 
piros ajkú, selymes bajuszu, meleg és szí­
nes hangú szép szőke legény, akinek esze 
is van hozzá, hogy egyre szövögetni tudja 
a hálókat, melyekbe azután belekerülnek a 
bájos szőke, barna és vörös hajú asszonyok 
és kisasszonyok.

A ,kísérleti tárgyak“ — mint ő szokta 
nevezni.

Pál ur tudniillik szentül meg van 
győződve, bogy 6 az érzelmi tudományok

ÍZBKESZTÖSfy ti KIADÓHIVATAL:
BefcS'MtiWin, y$t6r a^dt«rarjia»-i.alota, told samt, 

na Tjdvarl»!»« hátul.

És ime ez is ahhoz a felté­
telhez van kötve, hogy ha a hiva­
talnokok létszámát leszállítják.

A pénzügyi bizottság jelentése 
pedig igy végződik : Tekintetbe 
veendő továbbá, hogy részben a 
már elf'gadott törvényjavaslatok, 
részben azoknak a reformoknak 

I következtében, melyeket a köz­
vélemény állandóan sürget, a 
személyzeti létszám bizonyos emelése 

i egyes kormányzati ágak körében álig 
I lesz kikerülhető.

No kishivatalnokok ! Akkor 
lesz jobb dolgotok, ha a tiszt- 

I viselők létszáma leszáll, de gon­
doskodva van róla, hogy le ne 
szálljon, sőt emelkedjék.

így csak a hivatalnok pro­
letárok száma nő és akciójuk 
lesz súlyosabb és erősebb, de 
végre is el fogják érni, bár 
még sok nélkülözés árán, hogy 
inkább a bürokratizmus fog veszni, 
mint ők.

0RSZÁ35YÜLÉS.
i* képviselőház ülése.

Budapest, január 23.
A mai ülés éljenzéssel kezdődött. — 

Széli Kálmánt éljenezte a jobboldal, a fő­

terén óriási szolgálatokat tesz az emberi­
ségnek.

Sokszor mondogatta:
— Meglásd, én fogom felfedezni a 

szerelem taoil usát; addig tanulmányozom 
ezt a ragályos kórt, míg tisztába jövök vele.

Igen, Pál ur tanulmányoz ! S úgy cse­
lekszik a szivekkfl, mint a doktor urak a 
tengeri nyulakkal. Kísérletezik rajtuk. 
Metéli, vágja, gyötri, öli őket — természe­
tesen mind a tudomány érdekében.

Sőt még tánczolni is azé-t tánczol, 
hogy az alatt is tudományos tanulmányo­
kat tegyen

Legalább igy beszélte a minap egy 
első tánezos ZfUron, Vége felé járt már a 
mulatság s mi bevonoliunk a buffet-szobsba. 
Pál ur mohón itta a pezsgőt. Ngyon ki 
van állva! Az inge csupa viz, a gallérja 
meg a fehér nyakkendőjével együtt ott 
volt a nyakán, mint valami ázott kötél.

— Robotolsz öregem, erősen robotolsz!
— Hja — feleim — a tudomány ér­

dekében. A szerelmes nők egyénisége láncz 
közben nyilatkozik meg legőszmtébben. —

X »
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lyosó, és a terembon. Ihránszky Nándor 
hozzá is mert s gratulált a felgyógyulása■ 
ín z Szól I Km Imán elmagyaráz a baját, mel­
lé e mulatva, a ki lés helyére, azután a 
miniszterelnök belemélyedt az aktákba,

App nyi Albert gr. elnökölt. A napi- 
rcnd elölt egész csomó bizottsági bejelentés 
történt. Az előadók egymást kerpettéír a 
pódiumon, mindannyi: n röviden végeztek 
de legrövidebben Pékár Gyula, alti a könyv 
tári b zotti-ág joierité-ét adta bo.

— Szűz beszéd ! — évődött Pichler.
Bdicska Béni nz igazoló bizottság je­

lentését terjesztette be a deési mandátum, 
ill tvc a kelti le: képviselőküIdési joga fel- 
függesziÓBÓni k ügyében. A bizottság tudva- 
levőbg nem tartja szükségesnek nz el­
járást.

Seéli Kálmán miniszterelnök azt in- 
ditványozre, hogy annak rendje, módja 
szerint osztassák ki a jelentés és szombaton 
tárgyaljuk.

A JJáz úgy határoz, hogy hétfőn tár 
gy- Iják.

Következett a varmegyei pénztárakról 
szóló juvasl.it részlet- 8 tárgyalása.

Babé) Mihály: Miga az indokolás a 
törvényjifvnsla tál ellenkezőket tartalmaz 
A miuiszieri lnr k azt mondta, hogy ez a 
jcvasltti ujubb terheket nem okoz, de »»ért 
az indokolás megengedi, hogy 1 és fél 
millió íröltségiöbbiet al! elő. A vármegye 
számvevőség nélkül nem lehet. Járási szám­
vevői ál ást fognak e helye,t szerv zni, de 
nem hiszi, hogy nz az egy számvevő elvé­
gezhetné 40 község ügyeit. Donokra f.őtét- 
b nül szükség l“8z a nagy levelezés miatt 
Egy járási számvevőség tehát legkevesebb 
4000 koronába kerül. Nagyon is érzékeny 
költ.;eg többletet fog tehát ez a javaslat 
okozni. Az első szakasz helyett egészen uj 
szakaszt javasol elfogadni s

Bizony Ákos: Válaszol a minietterel- 
elnRk iész.eiől az általános vita során el­
hangzott s a vármegyére sérelmes kijelen­
tésekre s példákkal akarja megcáfolni azo­
kat s kijelenti hogy a közigazgatás álla­
mosításával még nem fogja megmenteni a 
hazát.

Nem tudja, mivel lennének különI ek 
azok, kiket a miniszter nevezne ki, a vár­
megye közgyűlés által választottaknál P

Állítsa tol u helyett, a miniszterelnök 
a nemzeti hadsereget. Csatlakozik Babó 
indítványához.

S.dl Kálmán: A vármegye az állal 
csak egy tehertől szabadul h l. de autono 
imája <gy cseppet sem csorbul. E* mm 
aluki, de lelorm javaslat, mi ly szükséges 
arra, hogy a vármegye, illetve a közigaz­

gatás államosításán _,k keresztülvitele rt°g- 
könnyittessék. Hosszas indokolással elmondja 
nézeteit j»x első szakaszra, majd válaszolva 
Bii-ó és Bizony beszédeire, kén sírnak el­
fogadását.

A Ház az első szalmát nagy többsei]- 
gél elfogadja.

Szül Kálmán a második szakaszhoz 
toldást indítványozott, hogy a tisztviselői 
állásokat a törvény életbe lépéséig, esak 
helyettesi minőségben töltsék he,

Az 5. § nál Bubó Mihály ismét mó­
dosítást ajánlott, de ezt se fogadtak eh

Szünet következett, zo<»ly után foly­
tatták a tárgyalást.

Debreozen közegészségügye.
Debreczen, jan. 23.

Most már az a kérdés, mi a teendő ? 
Azzal már mindenki tia iában van, 

hogy csak az általános csatornázás képes a 
helyzeten gyökeresen változtatni, illetve ez 
az dsö és .»lap munka a mely után a 
többi úgyszólván magától jön.

Erre nézve már van tudtommal köz­
gyűlési határozat is ét talárt részletes 
tervek és számításuk is készültek s csak 
a pénzkérdés az, amely megakasztotta a 
végrehajtást.

De már magának a programtanuk ogy 
igen nagy hibája van és pedig az. hogy a 
munkálat végrehajtása 10 évre van tervezve!

Kérdem az illetőiktől mert kell ezen 
munkához 10 é?!P Talán k ve sebbe kerül, 
mintha 3 óv alatt készülne ? Vagy fa’án 
munkaerőt és anyagot nem leltet eleget 
k p i, vagy nincs elóg műszaki közeg a 
vezetésreP

Mind ezen kérdésekre azt hiszem, 
csők nőmmel lehet felelni!

A hosszabb időre elhúzott munka 
csak drágább lebet, munkaerő és anyag a 
szükségesnek akár tízszerese is könnyen 
előteremthető s ha ily muckákbsn már 
tapa»*taliittal s kellő eszközökkel felszerelt 
vállalkozó bizatik meg a kivitellel, akár 
tiz utczában is lehet egyszerre végrehajtani 
a munkát s igy nem tart a felfordulás, 
piszok s forgalmi zavar hosszú évekig s igy 
nemcsak a jövő generálié, hanem mi is 
élvezzük a munka gyümölcsét s a köz­
egészségügy javulása nem 10 év múlva 
fog mutatkozni, hanem rövid egy két év 
múlva. Azt hiszem ozmánban megérdemli 
hogy gyorsabb tempóban dolgozzunk a né 
halogassuk a kérdést egyik évről a másikra 

Addig is azonban, mig ezen gyökeres

megoldás végrehajíatik, sok tehető, úgy. 
szólván költség nélkül, a közegészségük 
javítására, csak erély, körültekintés és jó- 
akarat kell az illetékes hatósági közegek 
részérül s a közönséget is szépszerűvel « ha 
kell, szigorral iá keli szoktatni és szőri tani 
arra, hogy a közogészsét ügy követelményei­
nek megfeleljenek, itt nagy szerepe lehet a 
tiszti főorvosoknak a a többi hatósági or 
vosoknuk s bizony nekik kellene sok téren 
a kezdeményező szerepet vinni s a bajok 
forrására rámutatni, a hatóságokat erélye- 
tv bb cselekvésre nógatni, a közönséget 
pedig tanítani, felvilágosítani.

Sokat lehet és kell is tennie a vá­
rosi mérnöki hivatalnak s végre a rendőr­
ségnek.

Orvosaink tudják, hogy minők a 
lakásviszonyok a szegényebb nép által 
lakott részekben, minő nedves, bűzös odúkban 
laknak ezrek és ezrek, mondhatni a lakos­
ság nagyobb része, mert a kedvezőtlen 

j talajviszonyok következtében, különösen a 
csatorná-ailan részekben még a jobban 
épült r gi házak falai is sokszor f lmagas- 
rágig nedvesek a felszívódó salétromtól.

Ig«z, hogy ezen állapoton csak az 
újjáépítés s- git, de épen az a legnagyobb 
baj, hogy a szegényebb háztulajdonosuk 

j részint takarékoskodásból, de sokan vn- 
: lódi rossz akaratból is olyan gyarló módon 
: építenek, hogy a helyzet néhány év múlva 

ugyanolyan lesz, mint azelőtt volt.
Aki a külső részeken folyó épitkezé- 

; sokét figyelemmel kíséri, megbotránkozva 
: tapasztalja, hogy, ahol csak lehet, a régi 
I ealétromr.a falat meghagyjak, vagy a salét- 

romo8 ócska téglát beépitifc, úgy, hogy már 
egy év múlva mindenütt kiüt a nedvesség, 
"agy végre oly rossz minőségű téglát hasz­
nálnak, mely a talajnedvességet felszívja.

Az ily módon tákolt épületeket azu­
tán, hacsak lettet eladják, s csak azután 
veszi észre a becsapott uj tulajdonos, hogy 
ócska házhoz jutott uj helyett.

Ezen dolognak nem szabadna meg­
történni, ha a hatósági orvosok, de külö­
nösen az építkezésre hivatalból felügyelni 
kötelezett mérnöki közegek feladatuk 
magaslatán állanának.
, .... HoSy 8 rendőrség is sokat tehetne 
különösen a köztisztaság előmozdítása kö­
rül, az kétséget se szenved.

Mert valóban botrányos állapotokat 
találunk e téren is.

Figyelje csak meg a gombamódra fel­
szaporodott pálinkásboltok környékét, pl. a 
Hatvan utozát ahol tisztességes nő már 
arczpirulás nélkül végig re mehet, mert a 
tokresseg, elállatiasodott, semmifele féket

Engedd, hogy fánczoljak valakivel és ón 
írn güioiidom, hogy ki t-z a valaki. A tánez 
mámora felszínre hozza a legrejtettebb 
tulajdonságokat és érzéseket. A nők el 
árulják magukat tánez közben, akárcsak 
mi léi fiák, ha becsipüi k.

A flegmatikus természetű máskép 
tánczol, mint a temperamentumos; a vár­
szegi ny másképp mint a szenvedélyes; az 
ábtándes máskiy.p, mint a piózai lelkületű. 
Sok gyönyörűség van ezekben a tanulmá­
nyokban. Kn tulajdonképpen nem is érte- I 
lek titeket, hogy min. k eltek P Hiszen a ; 
földön vsnk^ egy élvezet van: tanti írná- ! 
nyúzni a nőket, a szerelmet 1

Tulajdonkeppen hogy is vagy te I 
magával^ a szerelem uel P — kérdeztem i 
az.uián tőle. Ez a te élefczélod P Ezért
Ólír. P

Dehogy — felelte — a szerelem 
nslám nem czel, csak eszköz. Szeretek, 
uzaz mutatom, mintha szerelnék, hogy ; 
tanulmányozhassam megát a szorelmot. És ! 
mikor egy - gy szivet mignyerek a magam | 
számára, semmi egyebet item érzek, mint ;

a tudós tiszta gyönyörűségét, aki egy egy 
érdekes példányra talál buvárlatai közben 
.-ic.- Mon4hatom, hogy elég lelketlen 
játék ez a te játékod. Mert ha az ember 
maga is szerelmes, mikor szerelmet éb­
reszt, hát as némileg menti őt, de hideg 
nyugalommal ébreszteni fel azt a szenve- 
^g>>a,ae 7 * t0 SÍIÍVe<Íet te,Jfi80n hidegen

— Dehogy hagyja! Nagy gyönyorü- 
ség oz nekem! A kutató tudós gyönyörű 
sóge. Míjdnom mindegyik szív más, más
í a">:„ i ;.r8-, egyéniségük van.
lUkán ób ed két not sztvbon egyformán a 
s*. relém! És ennek az ébredésnek a Já- 
ttsa, te ez valami pazar gyönyörűség ám. 

Látni azt hogy a pihenő, csendes női
r .eni k?zden.tk <d egyezerre hábo-
rogut orvenylent, amint egy egT letieletszetnleg elsüti,gott vallomás bmSppent oda
ASy írZ^' 8zt’ h°gy a fiatal leány ábS

, bol s a szemek tüzéből kiérezni, hogy £ 
czerejmi láz most kapta meg a szív, mos 
már lángol benne s végül, hogy már be- 
teggó tette annak minden porczikáját.

Es te magad sose gyűlsz lángra a 
tanulmány utaidon P

Nem! Én akkor is, abban a perez- 
'en is, m'kor azt hazudom valakinek, hogy 

nagyon szeretem, akkor is apróra figyelem oz 
' rzt8fiknek és a szenvedélyeknek változatos 
megnyilatkozásait,
, . 7T. te sohasem szeretted azo-
*atT akik téged szeretnek P
, ,. ~ Azaz, hegy én sohasem veszítem 

el higtadsagomat Világosan látok.
. v°lna neki megmondani,

gy tulajdonképpen gazembernek tartom 
azt| akl «/ereimet ébreszt anélkül, hogy 
mag t szeretne, hanem azután eszembe jut- 
' riz a pa-rbajozáeok sok felesleg»» költsége, 
csak annyit mondtam neki:
i.nm Igazad van 1 Bolond, aki az életet 

Meg\ szerelmet. így 
halni bet 5 6 élni> ”gy meg bele lehet
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nem érező munkások vv-jim gyakran ott 
végeik szükségletüket, a Mgyniemlett pá­
linkát olt adják ki s az egyik ilyen bob 
mellett, a főreáltanoda szomszédságában 
levő Csók utezát valóságos illemhelynek 
nézik és fényes nappal a legkisebb tartóz­
kodás nélkül mocskolják be.

Ez természetesen más részeken is igy 
van s még nem volt rá eset, hogy ilyen 
dolgokért a rendőrség valakit megbüntetett 
volna.

Hogy ez nem méltó állapot egy vá­
roshoz, mely egyike az ország legnagyobb 
óa leggazdagabb városának, azt " senki se 
tagadhatja s o téren igen háládatos szerepe 
volna a rendőrségnek ; s bizony ideje volna 
az úgynevezett köpködőkaeziüókRt‘ is leg­
alább a járdáktól letisztítani s az eyyes 
sarkokon álldogáló ta'gonczásokaí s hordá­
rokat is rendre szoktatni, kik undori-óvá 
teszik a járdát köpeteikkel, amiben valósá­
gos voreecyt fejtenek ki

E réseben a közönség is nevelésre és 
oktatásra szorulna, mert bizony sz sem 
egyeztethető össze a XX. század műveltsé­
gével, bogy különösen a reggeli órákban 
undorító köpetekkel van tele a járda s 
ezenkívül se jutna eszébe a járdáról le a 
kocsiutra köpködni.

Hogy ez nem megmosolyogni való 
csekélység, azt orvosaink 8 mindazok, kik 
;>z ogészségügygyel csak kissé foglalkoznak, 
jól tudják, mert ezen köpetek azonkívül, 
hogy undort gerjesztők, egyúttal a tüdő- 
vészt is terjesztik.

Egy kis erélylyel és tapintattal szé­
pen rá lehetne szoktatni a háztulajdonoso­
kat is, hogy házuk előtt a járd it naponkint 
lesöpörtessék e újonnan Llöntöztessék s ha 
e téren a városi hatóság is megtenné a 
magáét, mindjárt egészen más képe lenne 
a varosnak s nem kellene szégyenkeznünk, 
ha világlátolt idegenek jönnek hozzánk, 
de mindjárt javulna az egészségügy is.

Nagyon örülnék, ha igénytelen soraira 
úgy a nagyközönség, mint a hatósági kö­
zegek érdeklődését felkeltenék ezen fontos 
kérdések itánt a az eddigi tespedóst elölni- 
ladá váltaná fel, melyben már sokk 1 
kisebb városok jóval megelőzték a híves, 
zsíros Debreczent.

Egy debreczcKi polgár.

VIDÉK.
Megőrült diák. Szabadkáról egy 

boldogtalan diákember tragédiájának hűét 
Írják nekünk. Molnár János nyolezadoaz- 
t-ályu gimnáziumi tanuló megtébolyodotf, 
Betegségének okául azt beszélik, hogy édes 
atyja, a vadkerti tanító egy porét elvesz­
tette a ezzel c-aládját nagy veszteség ér e, 
Azóta búskomorság vett erőt a szorgalmas 
Hun s ma kitört rajta az elmebaj. Le akart 
ugrani a szerencsétlen diák a gimnázium 
emeletéről. Nagynebezen tudták megaka­
dályozni 8 beszállították a kórházba.

A margittai mandátum. A raar- 
gHtai válhsztás dolgában, melyen 0 ley 
Kálmán szabadelvű győ ölt Szathmári Mór­
ral a függetlenségi Kossuth párt jelöltjével 
szemben, a Kúria tudvalevőleg vizsgálatot 
rendelt el. Ezt a vizsgálatot a nagyváradi 
kir.^ tábla részéről kiküldött dr. Plopu 
György táblai biró január hó 29 ón kezdi 
meg és négy napon át. 90., 31 , febiuár 1. 
és 2. napjain folytatja. Összesen negyvenhét 
tanút idézett meg, do esetleg kihallgatásra 
kerülnek a felek által előállítható tanuk is. 
Az idéző végzeteket bírósági végrehajtó 
utján kézbesítették a ku-’ia határozatában ; 
megnevezett tanuknak, A vizsgálat iránt j 
nemcsak a kerületben, hanem általán is j 
nagy az érdeklődés.

4 debireoxenl kereßkado?ml- é?
iparkamara kösgyülóio,

— Saját tudósítónktól —
Dcbreczen, január 21.

A debreczeni kereskedelmi- és 
iparkam írd a főtéren díszes palotát 
építtetett a hivatalos helyiségeivel már 
hónapok előtt elfoglalta az uj székház 
első emeletét A helyiségek; legimpozán­
sabb része természetesen a diszterem, 
a melyet pádig tegnapi első közgyűlé­
sük alkalmával töltöttek meg a kamara 
tanácsosai.

A mint beléptek a kamara taná­
csosai, sűrűn hangzottak fe! a dicséret 
és az elismerés szavai:

Gyönyörű ez a terem 1
A tervezőt, a végrehajtó elnöksé­

get s a díszterem munkáiban rászívott 
iparosokat, különösen Nádai Rezsőt el 
halmozták grataiáczióval. Egy kij büsz- 
keséggel keil ezt regisztrálnunk, mert 
az érdem a dicsőség egy szálig mind 
debreczeni férfink, debreczent iparosoké.

Mikor pedig a terem csillárját fel­
gyújtották, ragyogó fény áradt a fa rag- 
ványos díszítéseivel impozáns elnö d 
emelvényre, a márványosslopzatcs abla­
kokról és a tanácsosok által elfoglalt 
felette kény* lmes padsorokra.

Szinte nagyobb ked et, lelkesedést 
öntött a kitűnő hangulat a tanácsosokba 
s a közgyűlés folyama alatt a fclszó 
lalási s eszmecserekedv mintha nőttön- 
nőtt volna.

A kamara közgyűlésének tárgyso 
rozata különben is bőven szolgáltatott 
hozzá módot és alkalmat. Érdekes és 
fontos ügyek kerültek elbírálás alá, 
amelyeknek elintézéséről az alábbi tudó­
sítás keretében számol be munkatársunk :

A közgyűlés megnyitás*.
Jólehet délután fél négyre tűzték ki j 

a közgyűlés kezd. tét, csak négy óra után 1 
nyithatta meg a közgyűlést Szabó Kálmán 
elnök, mert a kamara tanácsosai alig tud- 
tak betelni a terem dicséretével.

Szabó Kálmán, mikor megnyitotta a j 
gyűlést, melegen és hálásan mondott kö- I 
szünetet azért u nvgti.-ztelő bizalomért, ! 
amelylyel őt újból a kamara élére állítat­
ták, F< gsdja, hogy a bizalmat méltó mun­
kássággal akarja meghálálni és minden tö- j 
rekvésu oda irányul, hogy a kamarát arra J 
a színvonalra emelje, amely a kamarát ! 
nagyrágó hoz és munkásságához képest mél­
tán megilleti, Fajdalommal jelenti ki, hogy 
oldala mellől a halál elragadott egy olyan 
kivaló munkaerőt, mint amilyen dr. Király 
Ferencz, a kamara titkára volt. De bízik a 
jó soraban, a jövőben, a kamara taná­
csosainak és tisztikarának ügyiuzgclméban 
s reméli a legjobbat.

Azután beszédéi végezve, most midőn 
a kamara uj termében első közgyűlését 
tartja, Isten áldását kérte munkássá­
gukra s a közgyűlést megnyitottunk jelen­
tette ki.

Ez elnöki a titkári jelentés.
Első tárgy volt az elnöki jelentés s a 

múlt év ügyforgalmát, működését felölelő 
titkári jelentés. Ezek hosszúbb terjedelmű 
munkálatok lévén, időt vett igénybe, mig 
Orünvald József sogódtitkár azokat fel­
olvasta.

A jelentés egyik legfontosabb része 
i Ua; amelylyel az uj székház építési költse- 
■ gei s a túlköltekezés indokait sorolják tol. 

A kamara székházinak építése ugyanis je­
lentékeny túlköltekezést provokált, mert 
e§y ujabo épülotrószazel, raktári)olyisécek 
és iparmuzeummal akarták gazdagítani a 
székházat. A régi házat nem tudták érté- 

I kesiteni, hát egy ötvenezer k-.rooás kőlo-őnt 
vettek M, de még újabb ötvenezer koronára 
lesz szükség.

A jelentést köszönettel és elismeréssel 
tudomásul vette a közgyűlés s az újabb 
kölcMÖn felvételére is felhatalmazást adott a 
közgyűlés.

A jeleni és kapcsáé kimondta ezután a 
közgyűlés, hogy dr. Király F -reuez elhunyt 
titkár érdemeit jegyzőkönyvben örökíti meg, 
özvegyének pedig a titkári fizetésből félévi’ 
összeget egyezerre kiutalvanyoz.

Ab özvegy nyugdija.
Szabó Kálmán elnök ezután dr. Ki 

rély Ferencz elhunyt titkár érdemeinek is­
mételt méltánylása után előterjeszti, hogy 
szabályzatuk értelmében az ö/v.-gy nyug­
díjazásáról kell gondoskodni Felemlíti oz 
elnök, hogy a kamara nyugdija/abályrata 
sz^riot kamarai tisztviselő özvegyét kétszáz 
forintnál kevesebb és hats/.áz forintnál na­
gyobb nyugdíj nem illeti meg.

Jeleniése kapcsán atuun javasolja az 
elnök, hogy dr. Király Ferencz özvegye 
részére a legmagasabb nyugdijat, hatezáz 
forintot szavazzon meg a közgyűlés s ezt 
1902. július elsejétől folyósítsa.

Á közgyűlés az elnök javaslatát el­
fogad a.

Ez uj titkár.
Egyike volt a legfontosabb ügyeknek 

természetesen a titkári állás betöltését 
czólzó intézkedések. Szabó Kálmán elnök 
előterjeszt ette, hogy a. kamara által ez ügy­
ben javaslattételre bizottság küldetett ki, 
amely legutóbbi ülésében hozott határoza­
tával azt javae-olja a közgyűlésnek, hogy a 
titkári állast pályázat utján töltse be a 
kamara.

-• Helyes! Helyes! — hangzott min­
den oldalról.

Szabó Kálmán: Amennyiben ezt he­
lyeselni méhórtattak, határozati).g kimon­
dom, hogy a kamara a titkári állás betöl­
tésére pnlyázatot fog hirdetni. Felhívja ez­
után Grünvald József eegédutkárt, hogy a 
pályázati hirdetményt olvassa fel

A birds tmény szerint a kamara titká­
rának ötezer korona évi fizetést és ezer 
kor, na Iskbért ad A pályázatik február 
28-án, déli 12 őréig adandók be, az állás 

ódig a hozott határozat után legkésőbb 
két hónap alatt elfoglalandó.

Élénk és hosszantartó eszmecserét pro • 
vékáit az elnök által javasolt kandidáló bi­
zottság megválasztása Sichermann Mór kül­
tag ugyanis a paritás kedvéért azt kívánta. 
— nem azért mintha ő is réti ktalna a 
megtiszteltetésre s kijelenti, bogv el se fo­
gadná — hogy a vidéki tagok ugyanannyi 
számmal legyenek képviselve a kandidáló 
bizottságban, mint a bei ngok. Az indítvány 
erős eszmecserét prnvoká t, mig végre a 
kandidáló bizottságot a következőleg álla­
pították meg: Az elnökaéiren kívül tagjai 
a beltagok közül: Zádnr Lajos, Szentkirályi 
Tivadar, Tóth Kálmán, Dá vidházy Kálmán, 
Bechert Manó és S/ántó Győző; n külta­
gok közül pedig Kreutzer Balázs Szolnok­
ról, Jákó Mihály Szathmárról, S'ch-rruaon 
Mór S<igeiről és Stellet Ferencz Nyíregy­
házáról.

A kamara pén t ro»a
Szabó Kálmán elnök ezután bejelen­

tette, hogy B' nyáts Emil eddigi pénz­
táros tisztéiől leköszönt s mivel ezuian a 
a kamarai pénztárosnak könyvvezetést is

i:
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keil teljesíteni an uj pénztárosi állástnégy- 
száekoiona ti-ztel-udiijal szerveziIr.

Az elnök ajánlatira a közgyűlés Lu­
kács Ármint választotta meg pénztár 
noknsk

Miután még miniszteri rendietek 
ügyében intézkedett a kamara, a közgyűlés 
kevéssel hót óra előtt vége: ért.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Kis« Imre a fölhajtó

Mintegy két évvel ezelőtt Pércs-m meg­
öltek egy legényt. VaHáviiHpi duhajko 
dán között, a legények íegdubajabbikát 
ütötte agyon valaki. A vizsgálat kide­
rítette, bogy Fekete Józsefet ifj. Kiss 
Imre ölte m»g. A legényt elfogták és 
annak rendje és módja szerint megtar­
tották fölötte a fő árgyafást. Itt aztán 
érdekes dolog történt. A vádlott ugyanis 
tagadott és mikor szembesítették egy 
tanúval, az ilyeneket mondott:

— Ha nein te Ölted meg, akkor 
miért kinálgatott 10 pengőket az apád 
a Czírják gyerekeknek, ha melletted 
vallanak ?

Az ügyé?z szaván fogta a legényt 
és mihamariibb kiderült, hogy az öreg 
Ki-w Imre, meit nagyon féltette a fiát, 
Czirják József és Czirják Lajos legé­
nyeknek 10 — 10 frtot Ígért, ha a fia 
javára beszélnek, amikor bekivánja 
őket a törvény. Hamis tanulásra való 
felbujtásért állott tegnap a törvényszék 
előtt az öreg Kis Imre, A tárgyalást 
Sícöke Ist.váu dr vezette, a vádat r•álint 
dr. alügyész, a védelmet Kardos Samu 
dr. képviselte. A vádlott nem tagadta 
a terhére rótt cselekményt, de tanuk is 
igazolták, hogy részegen követte el a 
lettét. A törvényszék Kardos dr. véd- 
beszéde után Kis Imrét felmentette a 
vád alul. Az ügyész fellebbezett.

§ Agyon*á.zolt gyermek 
anyja a bíróság előtt. A múlt év 
őszén nagy csapás erre ILrcz Benődét. 
Két éves kis gyermeke az utczán ját­
szadozott; az apró jószág nem tudott a 
feléje robogó szekér elöl elmenekülni. 
Mikor nz anya kijött, nagy népc-ődület 
közepette, gyermeke véres holttestére 
borulhatott csak, Az édes anyát, a miért 
gyermekére m m vigyázott, gondatlanság 
miatt vád alá helyezték és tegnap mon­
dott íeletto Ítéletet a debreczeni kir. 
törvényszék Szeőke I-tván dr. elnöklete 
ala t. Grondatlai-ságot követett el Hercz 
Benőné, mikor a két éves gyermeket az 
utezsra engedte és ezért sok enyhítő 
körülmény figyelembe vételével 30 ko­
rona pénzbüntetésre ítélte a törvény­
szék A kocsist felmentették.

kitűnő humorral. Az előadás a körülmé­
nyekhez képest elég simán folyt. le. kny 
Fiái a, Olry, Nagy Gyula és Szigeti Lujza 
működtek közre nagyobb szerepekben, 
mindannyian igyekezettel. Szőke Sándor 
tánczát a közönség most is megtapsolta.

Műsorváltozás. A színház két pri­
madonnája, Komlóssy Emma és F. Kállay 
Lujza a iszony betegsége folytán a héten 
egy kis műsorváltozásban lesz részünk. 
Szombaton este a Gasparone helyett Lili 
kerül színre. Az igazgatóság ezzel a „B“ 
bérlet általános óhajának is eleget óhajtott 
tenni, amennyiben több oldalról kérelmez­
ték, hogy a Lilit adják elő már egyszer 
„13" bérletben is.

«BOTSAMÉ,

SZINHil
Felesket nótárius. Komlóssy kis 

asszony hirtelen Közbejön betegsége, mi»tt 
t. gn-p oste ép oly him u n ü-orváliozas 
volt a debreezooi st n'iézban Gál József 
Peleskei nótáriusa körűit sein e alig nehány 
ember elölt. Biz alkalom mai Sziki ii Miklós 
játszotta a czimezerepet a nála megszokott

* A városi tanács a has- 
csarnokban Egy-pgy városi intéz­
mény ellen még nem hangzott fel annyi 
panasz, mint éppen a Simonífy utczai 
hérházban elhelyezett huscsarnok ellen. 
Az ottani árusok is terjedelmes panaszt 
adtak be a városi tanácshoz és sérel­
meik sürgő* orvoslását kérték. Erre a 
tanács B >czkó Sámuel rendőrfőkapitányt, 
dr. Sdrváry Gyula tiszti főorvost és 
A ez él Géza főmérnököt küldte ki, hogy 
vizsgálatot tartsanak s erről jelentést 
tegyenek a tanácsnak. A jelentést egész 
terjedelmében közöltük s ezzel tegnap 
foglalkozott a városi tanács is. Érdem­
leges határozatot azonban a nem eléggé 
tájékoztató jelentés alapján nem hozott, 
hanem elfogadta Komlóssy Arthur fo­

il gyző javaslatát, hogy mindannyian
személy e-en győződj-nek meg az álla­
potokról és akkor menjenek a huscsar 
nokba, a mikor ott legnagyobb a for 
galom. A tanács megbízta a főjegyzőt, 
bogy erre a szemlére határidőt tűzzön 
ki és a tanács tagjainak meghívásától 
gondoskodjék. Komló sy Arthur fő-
jegyző ezen az al-pou a szemle meg- 
tarfására a ma délelőtti kilencz órát
tűzte ki. a városi tanács tagjai tehát
ma délelőtt kilencz órakor testületileg 
m nnek el a huscsarnokba, hogy sze- 

I mély esen szerezzenek meggyőződést a 
I panaszok jogosulti-ágáról.

* A kórhir.bisottség ülése. A
városháza nagy tanácstermében tegnap d. u. 
Korner Adolf tanácsnok elnöklete alatt 
ülést tartóit a debreczeni kórházbizottság. í 
A gyűlésen többek között szóba került j 
Szotola Jenő budapesti ezég ajánlata is j 
melyben a cz ég - különösen a magyar ! 
ipar pártolását hangsúlyozva — arra kéri ' 
a bizottságot, hogy a kórházi kötszereket 
nála szereztesse be. Az ajánlatot a bízott­
éig kiadta Csikós Sándor dr. kórházi fő- 
orvosnak, hogy bocsátkozzék tárgyalásba 
nevezett czéggel és ha az hajlandó olyan 
feltételek mellett szállítani kötszereket ! 
mint a külföldi ezégek, úgy a bizottság 
hajlandó a kötszer-árúkat a budapesti cég­
től beszerezni. Amint ebből kitűnik, a I 
bizottság nem igen vette figyelembe a 
híres „pártoljuk a magyar ipart" jelszót, 
mert hisz az ajánlattevő, amikor erre ki-
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vatkozott, bizonyára azt értette, hogy egy 
kiesó drágábban szállíthatja csak a köt­
szereket, mint a külföldiek. Nálunk bizony 
nem tudnak érákat olyan áron előállítani, 
mint a külföldön, de igenis tudnak egyes 
bizottságok a sablonos formák eljátszásával 
átsiklani mindazon, ami — babár tisztes 
Lgyen is — a büdzsét pár garassal meg­
terheli.

* A tegnapi Ingyen kenyéroag. 
t&zon 368 gyermek és 304 felnőtt, együtt 
672 szegény jelent meg és kapott ingyen 
kenyeret. Mint napibiztosok: C«urka János, 
Csabán Dániel és dr. Czeglédy Mihály urak 
jelentek meg. Ma d. e, 11 órára : Csatth 
Zsigmond, Csóka Sámuel és Ddmy Kálmán 
urak holnajira pedig: Darvas Béla, 
D »biecki Sándor és Dézsi Lajos urak ké­
rettek fel a bizottság által.

* Egy házbizottsági ülés. A deb­
reczeni ev. ref. egyház közalapi állandó 
bizottsága 1902. év január hó 24-én d u. 
4 ór kor az egyház tanácstermében ülést 
tart. Tárgy: az 1991 évi közalapi számadás 
megvizsgálása.

* Kereskedő-csárdás. Diczy
József, városunk szülötte, a kitűnő 
zeneszerző, kellemes meglepetésben ré­
szesítette a kereskedő bál elnökségét. 
Ugyanis a holnap tartandó bálra egy 
m nden izéi en magyaros, hangulatos, 
sőt gyönyöré csárdást küldött, melyet 
holnap játszik a Magyari Testvérek 
jeles zenekara a kereskedő bálon.

* Jelöltek a Zion egyletnél. A 
Zion debreczeni betegsegélyező egylet vá­
lasztási bizottsága a különféle tisztségekre 
a következő tagokat hozta javaslatba: El­
nöknek : Ifj Schwarz Vilmos, S;ern József. 
Alelnoknek: Hoohfelder Jakab, Márkus 
Miksa. Pénztárosiak: Lusztig Dezső, Kohn 
Lipót Ellenőrnek: Schwarz M. L., Emerich 
Arnold. Orvosnak: dr. Kenyeres Elek, dr. 
Rózsa Mór, dr. Burger Péter. E'öljárówgi 
tagoknak: Stern József, Weisz Sándor, 
Márkus Miksa, Klein Miksa, Kohn Lipót, 
Molnár József. Bet'gfelügyelőknek : Rosen­
borg Simon, Steier Gyula, Weisz József, 
Glück Adolf, Klein Miksa, Gottlieb Dávid, 
Kremer Jakab, Adler Simon.

* A haoBowl szabósegéd. A
debreczeni rendőrségnél már másodíz­
ben vendégszerepel egy kétes ekszisz- 
tenczia és a rendőrség nem tudja, mit 
csináljon vele tulajdonképen. A geog­
ráfiában igen járatlanok a mi derék 
közrendőreiuk és ez a fogyatékosságuk 
nem csekély akadályt gördít az elé, 
hogy tulsjdonképen mit csináljanuk a 
kellemetlen vendéggel. A Csapó utczán 
ugyanis egy züllött formájú ember ki­
lincselt házról házra és koldult. Ahol 
nem adtak neki, ott alaposan leszidta 
az embereket és követelődzőit, mintha 
jussa leit volna. A vége az lett, hogy 
bevitték a Szent Anna utczai bűnügyi 
osztályra. Átadta a munkakönyvét, ab­
ban minden volt, csak magyar szó nem. 
Kitűnt belőle, hogy, Killer József 
haczwwi sziibósegéd. A dolog úgy árt 
volna jó véget, ha a rendőrség eltolón- 
ezolja Haczowra, de mivel senki se 
tudta, merre van Haczow, hát szabadon
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eresztették. Tegnap ismét felhozta egy 
rendőr Killer Józsefet. Az egész bűn­
ügyi osztály most azon töri a fejét, 
hogy miként lehetns megtudni, merre 
van Híczow. A szabósegéd csak annyit 
tud róla, hogy Kassa felé van és igy 
alighanem ismét szabadon eresztik, mert 
elvégre is hogy lehessen Debreczenben 
megtudni: merre van Haczow?

* A polgári kerékpáros egyesü­
let eetélye. Várakozáson felül sikerült 
hangversenyt rendezett a polgári kerékpáros 
egyesület tegnap este a Dréherben, a ke­
reskedő ifjak dalkörének és többeknek a 
közreműködésével. Az estély »yolcz órakor 
vette kezdetét, a mikor már nagyszámú, 
leginkább hölgyközöneóg töltötte meg egész 
zsúfolásig az éttermet. A műsor első száma 
a Kiss Béla zenekara által szép összjáték- 
kal előadott „La Traviata“ nyitány voit, 
mely után a kereskedő ifjak dalköre éne - 
kelt. Aztán következett a László Bandika 
hegedüjátéka, melyet Zongorán Márton 
Géza kisért. A kedves kis gyermek sok 
tapsot aratott, szülei nagy őrömóra. Utána 
Dr. Benedek János orsz. képviselő lépett a 
pódiumra és szűnni nem akaró tapsok kö­
zött adta elő két saját szerzeményű költe­
ményét. Majd a kér. ifjak éneke után 
Thieszen Arthur nagy tetszés mellett mu­
tatta be Gramophonját. Komlóeey Emma 
elmaradt énekszáma helyett Érozkövi Karoly 
gyönyörködtette a publikumot szép bariton­
jával, molyét zongorán Márton Géza szín­
házi karnagy kísért. Szintén ő kísérte 
Sziklay Miklós kupiéit, melyeket ez a 
„komikus“ ez. monológ elszavalása után 
adott elő. A hálás közönség tapsaiból neki 
is bőven kijutott. A prog.amm utolsó száma 
a kerofk. ifjak dalkörének éneke volt. 
Aztán kezdetét vette a táncz, melynek a 
hajnali órák vetettek véget. A talp alá 
valót Kiss Béla jóhirü zenekara húzta. A 
megjelent díszes hölgyközönség névsorát a 
következőkben sikerült összeállítani:

Asszonyok: dr. Benedek Jánosné, dr. 
Bakonyi Samunó Uogár Lipótné, Nádai 
Rezsőoé, K seler A.-né, Weiner Adolfné, 
Hoff nana Sándorné, Woczasok Ignáczné, 
Paciéit Jsnosnó, Kis Adolfné, Molnár Jó- 
zsefné, Zelinger Edéné. Stiplosak Miklósné, 
rlaechner Györgyné, dr. Altman Bóláné, 
László Albertné, özv. Rothné, Friodvnlszky 
RsesŐdó, Thiegzen Arthurnó, ifj. Schwartz 
Vilmosáé, Jónás Mérné, Farkas István 
Palnó, Túrái Frigyeseié, Dézsi Lajosáé, 
Hann Dezsőnó (N.-Várad), Sebőn Simonné, 
**■ Nagy Árpádné, Püpösi L»jnenó, Fehér­
tói Istvánnó, Ottó Lajosnó. Adler Ignáoznó, 
Bátori Józsefnó, Szabó Istvánnó, Fekete 
Jakobné, Nagy Bóláné, Nyegrus Gyuláné 
(Budapest), Dankó Mihálynó, Keiser Sala- 
ménné, Lindenfeld Jenőné, Ott Károlyné, 
Erlich Józ-efné, Györfy Károlyné, Goldstein 
Herman, Cziczó Lajosnó, Uray Vilmosné, 
Kulcsár Gyuláoé, Bauer Károlyné, Szinetár 
Sámuelné, Winkler Mártonná, Márkus 
Jeaőné.

Leányok: Hetey Margit (Szoboerló), 
Hoffmann k. a., Paoze't nővérek, Jurideez 
Paula, Stark Vilma, Mézes Mariska, Gross 
mann nővérek, Fridvalszky G zella, Sebőn 
Etelka, Kornblau Erna, Püspöky nővérek, 
Bállá Irma, Ottó Lídia, Bérosi Vilma, 
G oez Ella, Adler Giziké, Sik Piroska, 
Goldstein Gizella, Masodi Margit, Tifler 
Ida, Tafler Irma, Bátori Marizka, Weiaz

Berta, Weisz Aranka, Edler nővérek, 
Goldstein Aranka, Marosi Gizue, Újvári 
Ilonka, Diukó Bőske.

* Az öngyilkosjelölt bűne.
I X napokban Kovo.cs János borbélyt egy 

kis baleset érte. Amint az utczán ment, 
j bezeben az elmaradhatatlan táska, va­

laki felmetszette a táska oldalát és a 
benne lévő forgó pisztolyt, meg borot­
vát elemelve, szó nélkül tovább állott. 
Kovács sietett a rtndő ségre és jelen­
tést tett a lopásról. Dobos rendőrbiztos 
nyomozott ez. ügyben és tegnap délután 
sikerült neki kézrekeriteui a revolver 
elcsipőjét Orilt Gyula mészárossegéd 
személyében. Az elcsípett embert tag­
nap délután halig tta ki Mile Pál 
r.-fogalmazó. Gritt Gyula visszaszár­
maztatta a lopott dolgokat, de — úgy­
mond — azért volt neki szüksége a 
revolverre, mert öngyilkos akart lenni. 
A feleségével rossz viszonyban élt 
és már megunta a nyomorgást. — 
Az öngyilkossági szándékáról tzonban 
úgy látszik, letett és mivel a káros nem 
kívánta a megbüntetését, szabadon bo­
csátották.

* Igyunk szénsavval tel tett ebesi 
irtézi forrásvizet, vegytiszta, legjobb, leg 
egészségesebb, legüditöbb ital. Ládákban 
házhoz szállítva fólliterenkét t 4 fii észén­
sav nélküli ivóvíz más-él literes üvegenként 
8 fillér. Kapható mindenütt Főraktár Piac, 7.

* Eljegyzés. Debraozen szép 
leányainak egyik aranyos tagja tegnap 
boldog menyasszony lett. Társadalmi 
életünk köztiszteletben álló tagjának: 
Fenyéri Zádor Lajosnak és nejének: 
Szabó Vilma úrnőnek bájos és nagy- 
ravveltségü leányát Vilma kisasszonyt 
jegyezte el a Xilmos-huszárezved rokon­
szenves és társadalmi körünk kedvelt 
tagja: nedeczi Nedeczky Ferenez kapi­
tány. A boldog ifjak eljegyzéséhez nem­
csak a kiterjedt rokonság, de az isme­
rősök sa tisztelők nagyszámának őiziuto 
szerencsekivánatai fűződnek.

* A holnapi kereskedő bál. Hol-
nap fog lezajlani a farsang egyik legfénye­
sebb és legsikerültebbnek Ígérkező bálja : 
kereskedő bál. Az előkészületek után ítélve 
szebb, fényesebb és népesebb bál Dobre- 
reczenben nagyon régen nem volt. A ren­
dezőség minden irányban a legfigyelmes bb ; 
a Bika disztormét ez alkalomra Paczelt 
János kertészeti intézete valóságos tündér­
kertté varázsolja, a bálanyák emelvényéről 
pedig valóságos meseszerü dolgokat beszél­
nek a díszítést illetőleg. Különben hogy 
mily siker koronázza a buzgó rendezőség 
fáradozásait, lá'hatjuk abból, hogy a 32 
páholy elégtelennek bizonyult, úgy hogy 
lent a fö dszinten ujtbb páholyt állítottak 
fel s ezeket is már mind elfoglalták. Ez 
alkalommal húzzák először a Magyari fiuk 
a Magyari Kálmán által ez alkalomra szer­
zett és a bálanyáknak ajánlott remek 
„Kereskedő csárdásat is és hisszük, hogy 
a kereskedő bálról a jelenvoltak kedves 
emlékekkel távoznak.

Vázsonyi debreoz-ani beszéde.
— Távirati tudósítás, —

Vázsonyi Vilmos orsz. képviselő deb- 
reezooi beszéde, jólohet ma már dr. Benedek 
János orsz. képviselő Vázsonyihoz intézett 
táviratát io nyilvánosságra hozták az esti 
lapok ban, mind nagyobb izgalmakat teremt, 
ugy hogy Vázsonyi lakásánál már a rend­
őrség őrködik, hogy az esetleges tüntető 
seknek elejét vegye.

Dr. Benedek János ugyanis a követ­
kező táviratot intézte Vázsonyi Vilmoshoz: 

„Főszerkemtői nevem alatt megje­
lenő „Debreczen“ czioiü lapunk műi száma 
Móricz Pál felelés szerkos tő tollából bi­
zonyává téves informáozió alapján erős 
tám .dást intéz cllei ed, állítva, hogy 
Kinizsit, mint nemzeti hőst gyalázt»d. 
Add’g is, mig holnapi számunkban e 
méltatlan bántalmat kiengesztelni megkí­
sérlem, ezúttal is biztositiak őszinte ba­
ráti tisztelőiemről, nagyrabecsülésemről. 
Legmélyebb sajnálatomat jelentem a fö­
lött, hogy épen az én főszerkesztői nevem­
mel bíró lap intézte ellened bár kétség­
telenül jóhis omüleg o méltánylandó haza­
fias felbuzdulásból ezt az igazságtalan 
támadást. Tisztelő barátod Benedek János 
orsz. képviselő, a „Debreczen“ főszerkesz­
tője.“

A rektifikáló levél daczára ma az 
egyelemi ifjúságból a nemzeti párt a kö­
vetkező röpiratot osstogatta a fővárosban s 
küldte meg azt a képviselőház tagjainak: 

Nagyságos Urunk!
Vázsonyi Vilmos orsz. képviselő Dab- 

reczenben f. hó 19 én tartott beszédében 
ezeket mondta:

„Az iskolai neveltetés nálunk a vér­
ontás apológiája — ott van a tötténelem. 
A történelmet tanulva, folyton verekedést, 
csatározást tanulunk. A zsenge ifjú nem 
hall n«py eeellemekről, hanem a nagy 
Kinizsiről, ki busz törökkel viv egyszerre. 
Mikor az ifjúság folyton a vérontás glori- 
íieatióját hallja, olvassa, természetes, az 
ifjúságban feleled a vérezomj, a szelídített 
kuliur-bestia ver gyökeret. Ha feladatát 
akarja teljesíteni a pedagógia, a vallás, 
akkor ezt ki kell irtani!“

Tehát Árpád honfoglaló népe, Hu­
nyadi törökverő hada, Rákóczi kuruezai, 
48 nak bősei vért szomjuhozó banditák, 
kiknek dicső korára, ha visszatekint a 
lelkes ifjú, hegy megtanulja önzetlenül 

I szeretni s vére hu’lásával, ha kell, oltal­
mazni egyetlen hazáját „bestiává“ fajul. 
Irtsuk ki keblűikből szép hazánk ezer­
éves történetét, gyalázat p-szok, bestiali- 
tás annak mind'-n dicrősége, minden 
nagysága, ne lt gyünk magyarok 1 Egy 
országgyűlési képviselő, törvényhozó 
mondta ezt! Nagyságos képviselő ur! 
Ouök közt va i ez az ember, önökkel 
r-gyti't intézi nemzetünk sorsát, önökkel 
együtt hivatott boldogságra, szebb jövőre 
vezérelni ezeréves Magyarországunkat. 
Nem. nem tovább! Mély megbotránko­
zásunk, végtelen gyűlölet ütik hatalmas 
érzetével fordulunk Önökhöz mi, a ma- 
gyár fgyetemi ifjúság, ne tűrjék o haza- 
átulót, megvetendő ellenünket undorító 
szégyenfolt gyanánt hnzlis körükben, 
ves-ék ki, pusztítsák el! Önökben van 
bizalmunk, Ö. üktől várjuk lcgméltóbb 
megtorlását o szivettópő gyalázatnak. — 
Hisszük: csalódni nem fogunk! Hazafias 
üdvözlettel i:z egyetemi nemzeti párt.

A demokraták erre estefelé ó.irisi 
plakátokon válaszolnak ez ifjúságnak s azt 
hangsúlyozzák, hogy nem igaz, mikép Vá­
zsonyi d'bft czeni bőszé tével sértette volna a 
nemzeti hgydetet

Az egyetemi ifjutág az atoli órákban 
határozatot hozott, hogy tüntetést rendez.



VIMTOK.
Nagy tttxvésx.

Fokváros, január 23. Fokvárm 
ezcutrumábíiu iszonyú tűzvész pusziit.

A tűz a Kubensou- féle áruházban 
ütött ki.
A f?«óke!yka csatári mandátum

Budapest, január 23. A székely- 
k' ívsituri mandátum ügyében ma hir­
dette ki a Kúria ítéletét. — A. man­
dátum megdemmiaité-íét kérelmezőket 
elutasította.

& katho ikua kongrewsrus.
Budapest, jan 23 A kath. kougresaus 

délutáni ülóaén Horáos/.ky Nándor kijolen- ; 
telte, hogy nőm akarta a katholikus ér- j 
zelmelret sérteni ; ő az Összos felekor.etek j 
iskoláin ik államosítását érhette, a íV lekeze- j 
t. k befolyása és jogának fenntartásával. 
Sajnálja, hogy Hajiéth püspök őt nem 
tartja az ogyná* hu fiának. Majláth azt 
felelte, hogy a múltkor nem vezette ani- ' 
mozitás. Az iskolák Fgféltotteb kin esői az 
egyháznak ; mint püspöknek kötelessége j 
megvédeni. Az egyetemi ifjúság Majláibot j 
távozásakor megéljenek*, Iloránszkyt pedig I 
megabcz.ugülta.
Robbanás egy torpedó hajén,

Antibes, j tnuár 23. A „Jaure 
(juiberry “ pánczéloa csatahajé ma a 
duón öbölben torpedó gyakoritokat vég- 
z tí. Egy torpedó szétrobbant és több 
emberéletet pusztított ét.

hivatalos ügyekben még Bécsben ma­
radtok. Hegedűs Sándor kcrerk- deleír • 
tigryi minisztert tegnap este a magykv 
minisztérium épületében felkereste _ báró 
Gull osztrák kereskedelemügyi minis?, 
íer és hosszasabban tárgyaltak folyó 
ügyeket. Hegedűs minisztert ma dél­
után Mária Jozefa és Mária Terézia 
főherc-zegnők f gadják.

dől íiiM^ 1902 január 24

HÍREK.
X Erzsébet főhet cz.egn.8 es­

küvője. ÍÉijAi express tudósítás.) 
Néhai trónörökösünknek, Rudolfnak
egyetlen leá ya, ősz uralkodónk szere­
tett unokája Erzsébet Mária főherczegnő 
ma délelőtt lőtt hitvese szive választott­
jának, a deli Windischgrftiz Ottó her- 
ezognek. Az esküvő szorosan, családi 
körben ment végbe s a magas család
tsgjiin kivüi esek a legfőbb udvari
méltóságok voltak jelen. Tudó diónk az 
esküvőről a kővetkezőket írja: Erzsébet 
Mária főherczegnő és Windiscbgrätz 
Ottó herczeg esküvője ma délelőtt 10 
értkor meni végbe a Burg József-
kápolnábau. Óit volt a király, az itt 
időző főhercegek és főherezngnők, Lipőt 
btjor herczeg és Gizella bajor herezegnő, 
György óu Konrád bajor herezegek, Pál 
Mecklenburg ?chwarmi herczeg gróf 
Lóny.y Elemér és neje, ti Windiscbgrätz 
család tagjai, a legfő b udvari méltó­
ságok, Gohiuhowski közös kuiügyminisz- 
ter. Gróf App.uyi Bajos magyarországi 
udvárnagy. Az esketóst Máyer püspök 
végezte fényes segédlettel. ‘Az esküvő : 
utáu a király kinallgatáson fogadta az 
ifjú házaspárt.

X Ä kabinet tagjairól. (Éjjeli 
express tudósítás.) A kabinet azon tag­
jai körül, a kik Mária Erzsébet föher- ! 
czegnő renuncziácziójára Bécsbe utaztak 
volt, tegnap este csak Sz ít Kálmán i 
miniszterelnök és Wlassics Gyula \állás- !

közoktatásügyi miniszter érkeztek ' 
xussr-i; báró Fejérváry Géza, Hegedűs ! 
Sándor és Plóss Sándor miniszterek í

Dráma az Angyalföldön.
Fővárosi tudósítónk telefon-jelentése. —• 

Budipest, január 23.
Halálos végű dráma történt ma 

éj-ooika az angyalföldi Fóihi-nfcon: Mar,- 
lökovics gyári munkás agyonlőtte a vele 
vadházasságban élő Virt Júliát s azután 
önmagán ejtett olyan halálos sebet, 
hogy néhány pereznyi kínlódás után 6 
is meghalt. A véres drámának okát nem 
kellett sokáig kucrsfni. A férfi, a szor­
galmas kezű munkásember már hónapok 
óta nem tudott munkát kapni. Nepről- 
II spra bejárta a főváros gyárait, mühe­
lyid", benn járt a munkaközvetítőben 
is, de keresethez jutni nem tudott. A 
mi kevés megtakarított pénzük volt, 
hamar elfogyott és aztán egyre keves- 
bedett a kicsiny, szűk szobacska sze­
gényes bútorzata is. 

j Az utóbbi napokban már a földön 
háltak, egyszerű, kemény szalmazsák n 
s takarójuk is csak a dohos, fülledt 

I 1 "égő volt. A 18. száma ház szomszé- 
I dni, a kik között persze több a muoka- 

n■■■Iliül, mint a ki munkát kapóit, már 
I tegnap észrevették, hogy Matiekovics, 

a józan gondolkodású ember nagyon 
I levert. Az asszony, Virt Julie, el is 

panaszolta az ember szomorúságának 
okit, két napja már csak ingyeukenye- 
reu éltek. Tegnap este, alig ‘ hogy le- 
s,Alit az alkony, a két ember bezárkó­
zott szobájukba. Később elcsendesedett 
az egész ház. A szegény emberek ha- 

j mar keresik fel a but bánatot felejtő 
álmot.

EjW két óra felé piszfolydörrenés 
ve, le f i a környéket Nehány'pillanat­
tal utóbb egy második lövés dördült el. 
A szomszédok felugrottak fekhelyükről, 
kifutottak az udvarra. Mind ott voltak 
a ház lakói, csak Matlokovicsék lakása 
ma1 adt zárva

Ebből sejtették meg, hogy a lövés 
Matlekovicsékná) dördülhetett el. Nagy- 
nenezen elűkeritettek valahonnan így 
szál gyertyát, meggyujt-'tták és bshatol- 
tf'k a kis szobába. Matiekovics szétron- 
esolt fejjel feküdt a szoba padozatán, 
kezében görcsösen ssiorongatta a még 
moieg csövű pisztolyt.

Mede.te a szalmazsákon vékony 
sávban folyt el az asszonynak pirosló 
ve re. Az asszonyt a lövés a szive tájé­
kán érte és rögtönös báláit okozott. A 
lerb kínosan vonaglott egy ideig, de 
aztán el-zenderült és kiezenvedett.

A férfi Udvamokra való 38 éves 
ember, a nő születési helyét n m lehe­
tett megállapítani,

Közönség köréből.*
Panasz a világításra.
Tekintetes szerkesztőség !

Miután közérdekű felszólalások közibe 
elől nem szokott kitérni becses lapjuk, 
tisztelettel kérjük szíveskedjék alábbi s na­
gyon jogosult panaszunknak szintén holyt 
adni.

A légszaszvilágitás ellen van nagy ki­
fogásunk. Nem tudjuk mi történik küen a 
gázgyárban, milyen anyagot használnak, do 
azt az egyet sajnosán tapasztaljuk, hogy a 
léguzesgvilágitás nagyon rossz s ha igy ha­
lad, nem bírja ki a versenyképességet a 
faggyii-gyertyával. Pislákolnak a lángok, 
intenzív fényük nincs s nem megbízható.

Azért visszük panaszunkat nyilvános­
ság elé, mert reméljük, hogy igy nem ma­
rad eredmény nélkül és a közönség erdő­
kében segít ni fognak ezen a tarthaflan 
állapoton. Több főtéri lukos.

* E rovatban közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

FARSANGI NAPTAR.I
— Síikor mulat Debrecen ? -

Jan. 25 én. Ke-eskedők bája.
„ 26-án. Polgári Kör bálja.

Február 1-én. Bobócz-ostély.
„ 2-án. Iparos-Kör bálja.

Febr. 5-én. Nőegylet vigestélye.
- „ 6-án Vasúti altisztek : álja.

„ 8 án. Jogász éi Tia*tviselő-8ör
tánczestélye.

„ 8 án. Stern József és Testvére ke-
fegyár ősi méiyzetónak tánczvigalma 
a Aa-git diüzfarmób'iii.

„ 15-én. Fillér-egylet tea estélye.
v?'A5We:5í’>i,x n v' s,

Megszökött az anyósával
— Baját tudósítónktól. —

Érdekes letartóztatások történtek a 
napokban Bogojeván. A letartóztatottak 
közül a nő 40, a fiatalember pedig 2ß 
éves,

A letartóztatásnak érdekes előzményei 
varrnak. Vuita Jován köz,ségi írnok volt 
Ilokon — irja nekünk tudósítónk és bele­
szeretett Mdojevioe Miles odavaló tanító 
Deszanka odavaló 18 éves leányába. A 
szülők nem ellenezték az ismeretségit én 
Vuits, akit szívesen láttak Milojevicséknál, 
gyakori vendég volt a tanító házában. Fel- 
évi látogatások után a múlt szerb kará­
csonyi ünnepek alatt Vuits eljegyezte a 
szép fiatal leányt, ki boldog volt, hogy nem 
sósára egy hőkölhetnek.

A múlt héten váratlan eset adta ma­
gát elő.

M lojeviosnó, a menyasszony anyja 
eltűnt hazulról s ugyanakkor eltűnt Vuits, 
a vőlegény is. A mama eltűnését megma­
gyarázta az a kis levél, amelyet Milojß- 
viosné a leánya vánkosa alá dugva hagyott 
hátra. Ebben a levélben Milojevicenó borsi' 
natot kér a leányától, hogy a vőlegényét 
elhódította s többek között ezekkel a 
vakkal búcsúzik :

— Te még fiatal vagy, találsz ma 
gadhoz való fiatal embert, a ki feledtetni 
fog veled mindent. Nekem most kínálkozott 
a. boldogság, óit nem akartam eUza- 
lajtani.

A szegény leány annyira szivére vette 
est az esetet, hogy megmérgezte magát
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Az elhagyott férj pedig, mivel felesége 
magéval vitte azt a 300 forintot is, n 
mii a leány kelengyéjére stái-tak, fel­
jelentést tett o szerelmes pár ellen lo­
páséit.

CSARNOK
A bűntársak,

- Regéisy

Irta : Than Gyula.
A momillor.i gróf nagy gyönyörűség 

gél nézte menyasszonyát és a macroisi 
grófot, hogy milyen boldogan örvendenek a 
viszontlátásnak. Erezte, hogy ez tökéletessé 
tette az ö boldogságát is. Most már Hon­
nak n in ien óhaja, minden kívánsága telje 
sedósbe ment.

A kölciönös bemutatkozásokra soká 
került a sor. Az egész társaságnak be kel­
let? várni, mig az ódps apa és'leánya gon­
dol rak azokra is, akik most tanúi a vi­
szontlátás örömének. A bemutatkozásra 
-:sak ezután kerülhetett sor. Az öröm mind­
nyájuk részéröl csak ezután vált tökéle­
tessé. Mikor 111 n megismerte mostoha any­
ját, aki szeretettel ölelte keblére, a bárót s 
viszont, mikor édesatyja és a többiek meg­
ismerték a montilloni grófot,

Alig tudtak betelni egymással. Oly 
tok mondanivalójuk volt a az örömet a 
csodálkozás váltotta fel, mikor sorsukat 
mindannyian elmesélték egymásnak.

Hát még mikor megtudták, hogy Ilon 
menyasszony s a montilloni gróf loghőbb 
vágya, hogy ezt az engyaít feleségévé 
tegye. Micsoda határtalan öröm öntötte el 
mindnnnyiok szivét,

(Folyt köv.)

A tenger fiai.
— Regény. —

Angol eredetiből fordította :
Seebenyei Jóeeef.

(Folyt.)
— Nem cserélnék veled lelkiismerovet 

ezer dollárért mondta Dán. Eredj be 
aludni P nn, ne keverd magad a fiuk dol­
gába Húzz egy vödör vizet Harvey. Dobd 
felre ezt a szemetet Ponn mielőtt lafek- 
szel. Ébren tudsz addig maradni P

Ponn felvette a nehéz kosarat, tele 
ualiprólekkal és beleöntötte a tengerbe, 
aztán szótlanul tért a szobájába, hogv 
aludjék. J

Lefekvés után a fiuk takarítanak és 
iiz öitállás a fiuké a We’re Hero en 
Ijan gyorsan tisztítani kezdte a hajó ték­
áét, felállította az asztalt és kitámasztotta, 
hogy száradjon a holdfényben, a késeket 
tóul igeito egy száraz szivacsosai, majd 
c.eeiteni kezdte azokat egy darab köszörü- 

Harvey a hal csontokat és a beleket 
dobálta u vízbe ezalatt, Dán utasításai 
szerint

Az első dobásnál egy ezüst-fehér szel­
lem emelkedett ki a habokból ód 

osszu, ftityőlés szerű sóhajtást hallatott. 
t“rr,jy visszatáiitorodett és éleset sikoly 

tett. Dán meg nevetett
, , L~ Orkadolfin, mondá. Halfejeket kol- 
u>. bel szoktak jgy emelkedni ha éhesek. 
y«»u.tha sötét sírból jönne, úgy e P 

noizsRztó büzhödt hnl szag töltötte be 
n fivpgöt a mint a delfin eltűnt 
]([ ~ Sohso láttál még orkadelfint ezo- í
., £ 8'ázával láthatod majd őket, Igazán 

•1 > h"gy megint van fiunk a bajén. Ottó 
dtsr Hágjon Öreg volt, meg azonkívül né- 

^ 1<"‘ Veszekedtünk én m?g ő. Nem
so «t törődtem volna azzal, ha csak ke-

_________ ____ é>i.;vnRv,Xh.N; UiSÁú

resztóny nyelve lett volna a szájában. Álmos 
vagy p

^dgyon, mondó Harvey és fe’e 
előre etie t. ;i

— Őrt,állónak nem szabad aludni. IL-lj
S- n,Ó,Z$ÍÍk ropg* vájjon a lámpáink 

eléggo fénylőnek e. Vigyázz He-vev mo t
őrt állsz ! J

~ Ah, mi bajunk lehe'neP Tiszta 
idő van, A4 h! Nagyot ásított.

Épen amikor bajok történnek, 
szokta, mondni az öreg. I'yenkor jól esik 
az alvás és^észre sem veszi az ombcc, mi 
k°r ógy gőzös kettőbosteli, meg aztán ti 
zeníiét rézgombos tiszt megosküssik, hogy 
a lámpáid nem égtek, pedig sürü köd volt, Hav- 
vey, én kedveltelek téged, de ha még í gy 
szer bsesu ;od a szemedet, a kötél v aivVl ébresztelek föl, g

A hold a mi i>ok igen furcsa dolgot 
szokott Mini a vizeken, amint lenézett egf 
vékony, tóid ígérő nadrágot viselő fiút lá­
tott, a mint a fedélzeten bukdácsolva járt 
körül, mialatt mögötte, csomózott kötelei; 
lobogtatva, egy wie egykorú fiú mint va­
rrni hóhér, léptedé t és fel-fel kiáltotta csa 
pások közben.

A rövid ! adrágos fiú nyögött, gyengén 
rugdalodzoít, a vitorlákat lebegtette a könnyű 
északi szel, a motóla recsegett és fi nyomorult 
proczessió pedig ment tovább körül. Ilar ev 
zúgolódott, fenyegetődéit, nyöszörgött, maid 
egyenesen sírni kezdett, mialatt D n, a 
pzó csak úgy áradt a szájából, az éjszakai 
ortallás gyönyörűségéről beszéli és ütötte j 
tovább, a kötél vége pedig a csónakokhoz 
csapódott minden ütésnél. Végre a kabin 
órája tizet ütött és a tizedik ütésnél P»-nn 
a fedélzetre támolygoit. Mind a kát fiúi i 
két összezsugoredvtt csomóban lelte a fő j 
bejárat előtt és olyan melyen aludtak, hogy 
úgyszólván vinni kellett őket az ágyba, ■

— Folyt. köv. —

Örök tavasz!

Virág üzletemben
Kossuth- utcza (Váró,hál é|.ül-t

-= virág kiállítást ~ .
rendeztem. —~—

Cserepekben: Jáezint minden szín- 
,,en- Cmerariák, Szegfű, Primula stb. 

OUS v laszttíkUan és
olcsó árb n kaphatók,

úgyszintén : kézi csokrok, fej- és mell- 
díszek virag-koszoruk lcgfieemnbb ízlés- 
Bel ekeszitye mindenkor sz ifid árban szol 
gáltatnak fej Kiállításom szives megtekintő 
set kérem, 6

Tisztelettel :

PACZELT JÁNOS.
, . Vl<Jekl “«'gppndelésok, szokásos non-
tossággal szál 111 tatnak és csomagolásra -agy 
gond ford ttatik.

15,625
TíToT

smA?.

Ma pénteken, „A“ bérletben:

A PÁHOLY,
vagy: A SZABADKOMŰVESEK.

Bohózat 3 felvonásban.
8 ZEMÉ1YEK:

Lipéozy Józsiéi, gyáros— — Szathmáry.
»Iára, a felesége — — Kin Irén
Lili, a leányok — — Pávay I.
Kéri Annuska, Lipéozy unoka hugs. Szabó I.
Hidas Bélint — — __ Odry Á
Eva, a felesége — — — Takács M,

Holnsp szzmbaton, „B“ bérletben:
LILI.

Széna-eladás.
A belső és külső Gnton az 

1901. év folyamán termett 4-7 

csomó mintegy 1300 m.mázsa 
szénának eladatósa elrendeltetvén, 
értesittetnek a venni szándékozók, 
hogy azokra az árverés a helyszínén 
a f. 1902. év január hó 28-ik és 
29-ik napjain fog megtartatni.

Az árverés január hó 28-ik 
napján reggel 9 órakor a vontai 
erdöörj laknál fogja kezdetét venni.

Ide vonatkozó felvilágosítások 
a gazdasági ügyosztálynál nyer­
hetők.

Debreczen, 1902 január 20.

A vfcr- ni taii&oa.

MIHALOVTTS J gyógyszertAw
_____ ^ ,

HARM A T-ARCZPOBÁT (ponder)
mely készítmény üde szint kölcsönöz az arcznak b aem rontja az aroibőrt. Ki ..ö 
illatú, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármily»-3 
vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól föd.

A- Harmat-Cróme » Harmat szappannal együtt használva az arozbfM- 8-;- - , 
széppé teszi s megóvja a megránez.vodéstól.

(Kapható 3 sxinbeo lehér, rézsa 8 créme ssínben) min « dobos Hb~=- -
der ára í>0 fillér, (pamacscsal 60 tdiér.) Nagy doboz ám I kor. 80 fiilé

•A j A nlj r továbbá Jkövet jkczö arena őrs» ii :ŐEBLIKI FETTP0D0EB (3 féle ,sínben) kis donoz ám 40 tűhegy dobé, ám
kor. H 1 kor. 60 fill. '
VELÖTIR POUDEB (3 féle színben) kis doboz 60 fill, nagy doboz 4 köröné
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Apró hirdetési'
Díja 10 szóig 40 fillór, minden további szó 
4 fillér ; vastagabb betűkből nyomtatott szó 

4 kr., 8 fillór.

Apró hirdetések előre fizetendők.

(5azd»sszonynak TöS* í?
magáros u hoz vagy úrnőhöz, Czim a kiadó­
hivatalban. ______________

a r rí legjobb a Dr. Bin-Köhögésnél
Kapható Borey ezukrázdaban és Jósa és Jó a 
urak üzletében. 1 doboz 20 fillér.

Legfinomabb tea Tf’?™
karaván tea, raktár; Czeglódy és Polgárnál,

I7|aí|A lvv/ A Telekiú- ,3- fizámU
Hilcl(H) Ilit/.. páz , iHdó. Értekez­
hetni a Takarók- ós Hitelintézet vezérigaz­
gatójával.

Rármifv mcnnyiH68ben vo?zok , V*
17(1 FIIII > itr, üres üvegeket dana 
túráit szesz töltéshez. Békés Emil Piacz u .0

Kittéin 3 szobás utczoi lakás (uj épület) 
111Cl 11U Ózonnal vagy májusra. Mo'gó-
utcza 19.

Hentcs-iizíet jó helyen — jó for­
galommal eladó. 

Értokezhorui a kindóhivalalben.

irt., dó hó 7 A csapó utcza 48- sz. 
Hi I ti vili II ti A* e\ndó. Ertekez-
hetni : Nagy Ferencz Takarék- és Hitelinté­
zeti vo’ér gavtra1 é> al. ________________

II lakásnak c inosan bu'orozott 
Jr!I tjltll két utczai szoba azonnal 

kiadó Szent-Anna-uteza 43. szám.
(

Ínn*l május 1 -BÖtöl egész udvar kiadó, 
*'a Pesti-utcza 13. szám, áll 4 

szoba, konyha, kamara, istálló, fásszinből. -— 
Értekezhetni: Bógány-korrsmáhan.

Értelmes, jómodoru Jkfk
könnyön terjeszthető vál alathoz kerestetnek. 
Czim a kiadóban.

KatonakeKtyiik tisztítását
javítással ogyfltt párját 8 krért, glase-koztyük 
tisz itását jutányos árért vállalom. I’éterfia 
utcza 37. sz.

K» fii nő Líí»í7Í kaPhftt6 uri báznél-- H* V Rzent-Anna utcza 27.

Jeles írónk „Jókai“
nevét viselő utczában, 16. számú házban t 

lakik

K iss Grusztáv-
arozképfestő,

kit ti4 évi külföldi tanulmányozása úján a 
honvágy hazahozott, születőidére és itíhon 

! tartózkodik f. év ápril. 15-ig e tzen jdo 
alatt elfogad megrendeléseket igen szerény 

dijvzás mollott.
Fénykép után életnagysága 

mellkép művészies kivitelben, 
k re taraj z 4 frt 
Öle jfestrtaéxi-xr 30 frt.

Müve ( gy nagyobb szabású női arcz- 
i kép) 7H gtekimhető

Targa és ftasete
búimkerosk.’dők kirakatában.

Piacz-ntcza 44 Ujfaluesy-héz.)
I ""

Farsang alkalmából
ajánlom jó hírnevű

varrőmühelyemet
a n. é. közönség becses figyelmébe. 

Báli ruhákat, jelmezeket ós egyéb

női öltözékeket
ízlésesem gyorsan és jutányosán készítek.

Katz Ida
Kossuth utcza 43 sz.

Otthon csináljunk
rumot

1 deka rom essentii . . 10 fillér.
11-Hzávaló s/esz. . . 176 fillér.

Üvegért 8 fillért visszaszámítok
China! és orosz-teák nsgy raktára

Hh-ru-tsolx X-,a.joe.
A főposta mellett. Piacz-utcza 38.

Köhögés ellen 5Sobw Ki
ser-féle MELL-BON BON, amiről 2740 
hitele, bizonyítvány tanúskodik. Biztos hatású 
köhögés, hurut rekedtség s elnyálká- 
sodás ellen. Felülmúl bármely hasonló ké­

szítmény. 1 csomag ára 20 és 40 fillér.
Főraktár DEBREOZENBEN. 

Mihálovics J. gyógyszertárában.

Élő-virág üzlet.
Van szerencsénk a n. é. közönséget 

tudatni, hogy a főpiaczon, (nagy tőzsde 
mellett) lévő

virág-üzletünkben
állandóan frise vágású

élő-vlrág
áll a virégkedvoló-közönsóg rendelkezésére.

Csokrok, koszorúk, mindenféle vi­
rág-munkák a legújabb divat száriul rend­
kívül jutányos árak mellett kaphatók.

Tisztelettel:

FARKAS és HARABULA
mükertészek

Vidékre gyors és pontos kiszolgálás 
biztosittatik.

ANATHERIN. |
A Dr. Popp J. G. cs. és kir. udvari orvos (Bóo-)

-An.a.th.e:rin. szájvize,
úgy a szájat mint fogakat egészségesen tartja t 
megszünteti a fogfájás , ami szükséges is a táp­
lálkozás ós emésztés szempontjából.

Csak akkor való i a készítmény, ha kék 
arany nyomású jecz-ken saját czégemmel van el­
látva, 1 üveg ára kor. 2 -80.- 2. —1.

Az Anatherin fog-créme
ón tubusokban, habnélküli, ezért nem rontja a 
fogat, de fehéríti s ti ztán tartja azt. — Fogp r 
1 1 or. 2 fill. Anatherin fogpaszta üvegdobozban 
1 kor. 40 fill., csomagban 70 fii., f gplomha 2 
kor., gyógyfüszapp n (iO fill- Kapható : gy gy- 
szertár khan, Köntsek Géza, Szent-Királyi 
Tivadar és más előkelőbb üzletekben.

Valódi Moskvai Karaván teák,
Valóii Moskvai „Popoff“,
Vaódi Jamaika-rum,
Valódi fraucm Pezsgők,
Valódi franczia likőrük,
Valódi franczia Cognac,
Kitiinó magyar Cognac,
Kiflinő magyar Tokaji-Asszuk,
Kitiinó magyar pecsenye-borok,
Kitiinó magyar asztali-borok,
Kitiinó magyar Tea-sütemények,
Kitűnő magyar Czukorka-specziálitások

KÖLTSÉK GÉZA
újonnan berendezett üzletében, 

K088UTH-UTCZA 7.
UJ nagy fűszer-Árjegyzék kívánatra Ingyen-

Báli
T01LETTEK

tisztítása

kifogástalanul

ilrabéczy Anlal
kelmefestő és vegytisztító intézetében 

eszközöltetik.
dbbrbczen,

Széehenyi-utcza 42. az.
Bejárat az utczáról.


